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TD N° 1 D’ELECTROCINETIQUE 1

EXERCICE 1 Tension rectangulaire

u(t)
u(t) est une tension de periode T et
B de rapport cyclique o.
Calculer la valeur moyenne <u> et
la valeur efficace U de la tension u.
t ~ > -~
0 oT T AN.E=5V:0=0.)5.

Avec les valeurs numériques ci-dessus, calculer la valeur efficace U’ de la composante
alternative.

v e 2 2 D
Vernfier que U= <u>"+ U’".

EXERCICE 2 Notation complexe

Déterminer le nombre complexe associé a la tension
u; (t) = 4V2 sin wt
T
u, (t) = 2vV2sin(wt — E)
us(t) = =5v2 cos wt
T
uy(t) = —4V2 cos(wt + §)

EXERCICE 3 Notation complexe

Déterminer le nombre complexe associé a :
i1(t) = 200v2cos(wt + g) i, (t) = 100v/2cos(wt + 7?“)

i) = i3(8) +ix(t)

EXERCICE 4 Régime sinusoidal
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1,(1)
i (=42 sin(mt—g)

il(t) qn
1, (t =2\/Esi1 Ot——
« 1,(t) n( ) )

/ Détermuiner 1 3 (t) par la méthode des
p
i500 vecteurs de Fresnel et par la méthode
des nombres complexes.

Calculer @ ji/i2. @ 1243 et @ ji.

EXERCICE 5 Dip6le RC série

u 1) Représentation de Fresnel :

Construire Ug., U et U.

1 En déduire I’expression de Z.qainsi que
I’expression du déphasage ¢ de u par rapport a 1.
Quelle plage de valeurs peut prendre le
déphasage?

Uc Ugr

2) Utilisation des nombres complexes :
Déterminer Zq.
En déduire Zq et .

3) Applications numeriques

Ondonmne U=5V.f=10kHz, R=1kQ et C =10 nF.
Calculer I, ¢, Ug et Uc.

Comparer U et Ug + Uc. Commentaires ?

Pour quelle fréquence a-t-on Uc= Ug ?
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CORRECTION TD N° 1 D’ELECTROCINETIQUE 1

EXERCICE 1 Tension rectangulaire

u(t)
ca foaotr‘ua p
E Docs a portée de main
t
0 oT T

lT 1 aT i ) 1
<u>:?J‘u(t)dt:?[ !Edt+JTOdt]:?[Et]fo =0E=25V

0

| 1T Il' 1T 4‘(—1 o o
U= \I.'ﬂuzn)dr = \"? IEZ dt = \;?[Ez t]S =JaE=3.536V
0 0

u(t) = <u>+u’(t) : u’(t) désigne la composante alternative.

0<t<05T:v(M®=ut)-<u>=5-25=+25YV
05T<t<T:vw()=u(t)-<u>=0-25=-25V

|' |' 1 (0T T
U'= = |ux(t)dt = .‘—[ jz.sz dt+ [(=2.5pdt | =25V
\' \. T 0 0.5T

. . s s
On vérifie bien que : U= <u>* + U2

L
T

© C—y

EXERCICE 2 Notation complexe

Uy = 42 sin oot U;=[4:0]

1y :2\/55111((0r—;[] Up=[2:-—]
Uy = —5\5 Ccos ot Us—[D:zm

My :—4\5005(0).*+ :} Us=1[4 ;—%]

EXERCICE 3 Notation complexe

—504/3+150 =[173-,+2?”]

1 = [200: +g] =200;:L=[100: +%] = —50/3-50; :1
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EXERCICE 4 Régime sinusoidal

- vecteurs de Fresnel

Loidesnceuds : I, =1, -1,

—

;

axe d'origine
des phases

Graphiquement :

s Fomesoutra.com
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3=45A Docs a portée de main
¢i3=-33°=-0,58 rad

d’ou i,(t) = 4.5v2 sin(ot — 0.58)

- nombres complexes

L=L-L=(-D-C-)=2-23)-(3-j)

=2+4/3 +(1-24/3) j=(4.472:- 0,584 rad)

Finalement: 1,(t) = 4.472\/5 sin(wt—0.,584)

O i1i2 = -T/3-(-51/6) = +1/2 = +90° : 1; est en quadrature avance sur i,
O iz = -51/6-(-0,584) = -2,034 rad = -116°

©i1/i3= @ ivi2 + @ 1243 = -0,463 rad = -26°

EXERCICE 5 Dip6le RC série

1) U=U,+U, Ur I
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Par définition : Z_ = —
I
Théoreme de Pythagore : U?> = Ug? + U¢?
Avec : Ur=RI et Ug :L
Co

- U2
D’ou: ZC(IZ=F=R2+(ﬁ)Z

Finalement : Z = m

U, 1
tan@p=—-——=——
U, RCo

soit: @ = —arctan( ) s Fomesou Lom

cr STalra .

RCo Docs a portée de main

Le déphasage ¢ est compris entre —90° et 0°.

_ J
2)Z eq=R-—
)Ze Cw
Zeqz,/R2+i(}—wi2
-+ . 1 j
tan @ = —<2 d’ou : @ = —arctan
M R M (RC(&)

U__ U
Z, \R*+(&)F

J= -58°=-1.01 rad

3) Loid’Ohm : I =

=2.66 mA

= —arctan
¢ (RCw

Ur=RI=2,66V

c= L =423V
Co

On remarque que : U # Ug + Uc
Les valeurs efficaces ne s’additionnent pas (sauf cas particulier).

U

Ur=Uc = RI=L soit : RCw=1
Cw

f= L =159kHz
2nRC






